

LA PRENSA

DIARIO DE LA TARDE Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, JUEVES 10 DE JUNIO DE 1915

NUM. 240

ESTAN CIEGOS

Entre los distintos efectos que, como no podía dejar de suceder, ha dado sentir en nuestra Patria la guerra europea, quizá el más importante sea las pasiones despertadas en la opinión en pro o en contra de unos u otros beligerantes.

De todos los bandos brotan argumentos para destruir los que el bando opuesto aporta en las discusiones que se suscitan, sin que se vea ni uno solo de los que contienden en la Prensa, que lleve a la discusión un átomo de imparcialidad.

Con motivo del discurso del eminente orador Sr. Vazquez han salido a relucir las deudas que tenemos contraídas con Inglaterra y nuestro haber con aquella nación.

Se achaca a las derechas la intención de que España se inspire en odios históricos para el desenvolvimiento de su política internacional, cuando las derechas en realidad, no hacen otra cosa que predicar la neutralidad, ni más, ni menos, que como se predica por las izquierdas.

¿Que a España conviene la inteligencia con Inglaterra y Francia?

Sin duda, y esa es la política que viene desenvolviéndose por todos los partidos. Pero de ahí a que llegue nuestro cariño a sacrificar muchos miles de hombres por nuestros amigos, hay un gran paso.

Esa Prensa franco-anglófila que diariamente, con un fingido amor a la neutralidad, vá infiltrando en la opinión el odio a Alemania, con el santo propósito de disponer los espíritus para el día que conviniere lanzarnos a las trincheras francesas, tenernos dispuestos, obran cien veces peor que los germanófilos, que al fin y al cabo, no pretenden otra cosa que evitar a España una aventura sin razón hasta hoy.

Estos presentan a Alemania tal como es; grande por su organización, por su ciencia, por su cultura; aquellos para laborar por sus patrocinados, echan mano de la calumnia y toda clase de falsedades conscientemente.

Un diplomático escritor que oculta su nombre, y hace bien, ha llamado embustero a Vazquez Mella por lo que ha dicho respecto a la actuación de Inglaterra y Alemania en la guerra hispano-yankee, y después de cometida la incorrección, con hombre tan respetado por todos, cualquiera que sea su color, se nos viene contando una historia que nada tiene que ver con lo que Mella dijo.

Y esto lo dice un periódico de gran circulación y de gran seriedad.

Mella habló del 98 y él nos saca a relucir una nota diplomática del 75.

Es que la pasión no les deja saber siquiera por donde van.

NEMO

Protesta general

XVI

A continuación y para finalizar, como dijimos, esta Sección, copiamos lo que algunos periódicos de Alicante, de Madrid y otras provincias dicen

referente al atropello-cometido, manifestando su desaprobación por tal hecho, razón por lo que tienen su lugar propio en esta protesta general.

De «El Luchador» diario republicano (uno de los que más se distinguieron por su indignación contra el veredicto del Jurado y la Sentencia de la Sala) del día 21 de Mayo último:

«Un nutrido grupo de manifestantes apedreó el domicilio del Sr. Martínez Torrejón. No nos parece bien lo hecho.

Estas manifestaciones, estas protestas, de celebrarse, han de ser ordenadas, pacíficas, sin que por esto dejen de ser viriles.

Comprendemos ciertas indignaciones, y solamente por una ofuscación momentánea podemos explicarnos que ese grupo hiciera lo que hizo.

Para pedir justicia, no es necesario cometer excesos, ni siquiera es prudente cometerlos.»

De «El Liberal de Murcia», del día 21 de Mayo.

(Copiamos también lo que dice del informe del defensor Sr. Martínez Torrejón para que se vea que este letrado nada dijo en él que sirviera de pretexto a lo ocurrido con él, pues de ser así, se hubiera consignado seguramente.)

«INFORME DEL DEFENSOR

Seguidamente informa el letrado defensor.

Dice que en este proceso tiene la convicción le acompaña la ley en su defensa, porque a su lado está la justicia.

Afirma que el hecho en sí es vulgar, pero la calidad de los procesados y otras circunstancias le han prestado importancia.

Rebate las pruebas y procura deshacer los cargos formulados por la acusación privada, sosteniendo se trata de un suicidio, pretendiendo demostrar la inculpabilidad de los procesados...

Apoya su argumentación en la actitud del representante del ministerio público que ha retirado la acusación.

Termina exhortando al jurado a que dicte el veredicto con arreglo a los dictados de su conciencia.

El informe hecho por la defensa ha sido elocuente y habilísimo.»

Después relata los sucesos y dice: «Un enorme gentío se situó frente al Gobierno civil haciendo manifestaciones de protesta y lanzando silbidos y dando mueras al caciquismo y al Jurado.

También se oyeron voces pidiendo justicia.

Fueron detenidos cinco individuos. Las fuerzas de Seguridad dieron cargas para disolver los grupos.

Estos se dirigieron a la calle de Castaños y frente a la casa del abogado defensor Sr. Martínez Torrejón, hicieron nuevas demostraciones de desagrado dando silbidos y mueras.

Apedraron la casa rompieron todos los cristales.

Acudieron fuerzas de la guardia ci-

vil proporcionando sustos y cierre de puertas.»

Y añade luego: «Es lamentado unánimemente lo ocurrido frente a la casa del defensor señor Martínez Torrejón, pues el notable letrado se limitó exclusivamente al cumplimiento de sus deberes profesionales.»

De «El Popular» (diario independiente de la tarde del mismo día, 21 de Mayo, copiamos lo siguiente, no sin advertir también que este periódico simpatizaba con los que impugnaban la sentencia:

«Se supo al fin, que el veredicto del jurado había sido de inculpabilidad y que el tribunal de derecho en su consecuencia había absuelto a los procesados, negando la revisión de la causa por nuevo jurado, como lo solicitó el abogado acusador y la resolución produjo en el público tremenda decepción, profundo disgusto, que no tardó en exteriorizarse en manifestaciones de desagrado y de protesta contra todos.

Y la masa popular que es impulsiva, que se exalta cuando se cree ultrajada, no tuvo respeto a la autoridad encargada de mantener el orden y con desbordamiento de indignación la acometió a pedradas ni tuvo respeto ni consideración para el abogado defensor que había cumplido con un sagrado deber profesional y por tal motivo le apedraron su casa y le rompieron los cristales.

Es una actitud bárbara de la que protestamos con todas nuestras energías, si bien reconocemos que era la muchedumbre desbordada que con indignación protestaba de una supuesta injusticia.»

«El Noticiero», diario independiente, también afectó al movimiento de protesta, dice lo que sigue el mismo día 21 de Mayo:

«Después, una parte insignificante de la manifestación dirigióse al domicilio del Sr. Martínez Torrejón, defensor del policía Onteniente y..... cometió la ligereza de apedrearlo, rompiendo gran número de cristales. Lamentamos vivamente que las cosas se lleven a este extremo.»

«El Diario de Alicante» el más importante periódico con que contaba el movimiento de protesta contra la sentencia y el que más se distinguió por su campaña contra el veredicto decía el mismo día 21 de Mayo:

«Un grupo fué a casa del abogado Sr. Martínez Torrejón arrojando gran cantidad de piedras sobre la fachada sin dejarle cristal sano. Es esta la nota reprochable de anoche.

A las diez fué precisa la salida de la guardia civil.

Siguio hasta media noche el desorden, los mueras, los vivos...

A esa hora aun estaban los procesados en la Audiencia.

Se hicieron varias detenciones.

El Sr. Guardiola visitó al gobernador pidiendo la libertad de los detenidos.»

«El Día», diario que es órgano en esta ciudad del partido liberal del que es jefe local su gerente D. Alfonso de Rojas, dice el mismo día lo siguiente:

«Pasaron luego frente al domicilio del Abogado Sr. Martínez Torrejón y no encontraron mejor medio de protestar que apedreando la fachada y rompiendo los cristales; este procedimiento merece nuestra censura por la ineducación que demuestra.»

«El mismo diario, el propio día 21 en una sección que titula «Tarjeta del día» escribió lo siguiente, que nos complacemos en reproducir porque es la mejor y mas oportuna reprobación del hecho censurable de que fué víctima nuestro querido amigo y jefe Sr. Martínez Torrejón.

LA CABEZA DEL ABOGADO

«Ayer noche, de un grupo que clamaba airado contra la justicia humana, partió una voz estentórea, pidiendo la cabeza de un abogado, del que acababa de librar a un hombre de una condena que creyeron sus juzgadores que no merecía.

Nos parece muy bien que se odie el delito y que se odie al delincuente, pero extender ese sentimiento humano, varonil, perfectamente lógico, al letrado que en cumplimiento de su deber profesional acude ante los Tribunales a defender a un reo, por enorme que haya sido el crimen realizado por éste, francamente, lo conceptuamos una enormidad.

De aceptar el criterio de ese buen hombre que, inundado de suprema indignación, pedía anoche la cabeza del abogado, habría que cambiar en horrible sentido retrógado, nuestras leyes de procedimiento. El precepto de ellas que concede el derecho de defensa, más que eso, que obliga a defenderse, al más feroz de los criminales, habría que borrarlo, así como el que a los Letrados obliga a defender a los reos que bajo su protección se colocan bien por decidirlo ellos espontánea y voluntariamente, ya por que de oficio a su dirección se les confie.»

«El Periódico para Todos» diario de la tarde muy popular y de gran circulación dice lo siguiente, el mismo día 21 de Mayo:

«Mas tarde un grupo se estacionó ante el domicilio del Sr. Martínez Torrejón, silbando y apedreando su casa, no dejando cristal sano en los balcones y miradores.

La policía practicó varias detenciones.

Las personas sensatas condenan acremente la conducta de quienes apedraron la casa del Sr. Torrejón, pues si el veredicto no es conforme se esperaba, culpese a quienes se deba culpar, y no a un señor letrado que tiene el sacratísimo deber de defender a sus patrocinados.

El defensor no es quien absuelve o castiga y por lo tanto, tampoco es responsable del fallo que en una causa pueda dar el tribunal popular.

Si el pueblo de Alicante en ocasiones análogas a esta se hubiera dedicado a romper cristales, cuántos hu-

bieran quedado sanos en casa del Sr. Guardiola Ortiz cuando defendió al procesado que asesinó a la infatunada señorita Palao?»

«El Imparcial» de Madrid del mismo día 21 de Mayo, dice lo siguiente en su sección telegráfica relatando el juicio: «Habló después el defensor, señor Martínez Torrejón: «Rebate las pruebas que tienden a demostrar que Ayela no se suicidó, y para demostrar la inculpabilidad de los procesados se apoya en la actitud del fiscal, que no acusa.»

«Termina pidiendo al Jurado que dicte veredicto con arreglo a su conciencia.

«El informe del defensor también fué elocuente y hábil.»

«Habla después del desorden público y dice:

«Después numerosos grupos se dirigieron hacia la casa donde vive el abogado defensor y se estacionaron frente a ella silbando y dando mueras.

«Apedraron el edificio y rompieron todos los cristales de la fachada.

«Acudieron las fuerzas de la Guardia civil montada y hubo sustos, carreras y cierre de tiendas.

«La intervención de la Guardia civil puso término a la manifestación de protesta, que iba tomando imponentes proporciones.

Y añade luego:

«Se lamenta unánimemente lo ocurrido frente a la casa del abogado señor Martínez Torrejón, pues este letrado se limitó a cumplir su deber profesional.»

«Para terminar hoy esta sección en lo referente al día 21 de Mayo copiamos el bien escrito artículo que insertó la «La Voz de Alicante» diario católico:

DEMOCRACIA Y LIBERTAD

«Canta un refrán castellano: «dime de que alardeas y diré lo que te falta» y don Manuel del Palacio, liberal de abolengo y nada sospechoso, añadía: nunca se goza de menos libertad que cuando más se tiene en los labios.»

Dos ejemplos recientes tenemos de ambas verdades. El mitin maurista de esta ciudad y las manifestaciones populacheras de anoche y de hoy en son de protesta contra una sentencia del Tribunal del Jurado.

En el primero los demócratas amantes de la libertad, pero de la libertad liberal, dieron lamentable muestra del amor que la profesan, no dejando hablar a los oradores, interrumpiéndoles incesantemente con gritos estentóreos, silbidos y toda clase de manifestaciones de la más irritable incultura.

Anoche el tribunal del jurado absolvió a dos reos acusados de homicidio, y a pesar de tratarse del tribunal popular, el mismo pueblo protestó contra su sentencia contradiciendo su espíritu democrático y liberal, que como siempre, es el que tan gráficamente se describe en la zarzuela «La Marsellesa.»

Pero no fué esto solo, con ser mucho, sino que en gran masa reunido el populacho ante la casa del letrado

D. Antonio Martínez Torrejón, defensor de los procesados, agentes que fueron de policía al cometerse el crimen que se les atribuyó, apedrearón su casa hasta hacer añicos todos sus cristales.

Esta es la libertad liberal y la democracia al uso.

¡A qué tristes consideraciones se prestan estos hechos! ¡Cuánta incultura entrañan!

Un letrado al que se insulta y se apedrea su casa porque ejercita el más noble de los derechos y cumple la más estricta de las obligaciones. Un pueblo (no es el pueblo, sino una docena de ilusos), que protesta contra una sentencia del más popular de los tribunales, del tribunal formado por el pueblo mismo, el Jurado, y unas autoridades imprevisoras y descuidadas que no han sabido impedir lo que han podido y debido prever y evitar.

Hoy se han repetido las mismas manifestaciones y se han hecho cerrar puertas de tiendas y cafés. Así vivimos bajo un ambiente de libertad y democracia, que anuncia nuevas manifestaciones para el domingo próximo que acabará por cohibir el ejercicio de todos los derechos de ciudadanía y los inherentes a la dignidad humana a cuantos no participen de ese espíritu de falsa libertad y mentida democracia.

Tristes pruebas de cultura viene dando una parte de Alicante, que fuera de aquí se considerará con la crudeza que los actos indicados merecen.

MISCELANEA

Continúa «Plácido» la disección de los idóneos alicantinos en «El Popular».

Entre otras cosas que no por tanto sabidas deja de tener oportunidad recordarias, escribe algunas con las que no estamos conformes.

Véase una:

«El propio Sr. Llorca quedará como quien ve visiones cuando vea que por el distrito primero, Consistoriales, se presente su amigo D. Nicolás Baeza; que salga triunfante de las urnas y que en primero de Enero se reciba la real orden nombrándole alcalde presidente».

«Es posible que «Plácido», tan listo, crea de buena fé que las próximas elecciones municipales vá a hacerlas Sánchez Guerra?»

Eso será lo que manda un cojo, ó lo que ordene otro que no cojea.

**

«Periódico para todos» empieza su fondo «Aún no osamos...» con este parrafito:

«No llega a una semana el tiempo que falta de la Alcaldía el Sr. Campos y ya se notan los efectos de su dimisión.»

«Y esos efectos no son otros que haber ordenado el Sr. Boti al encargado de la recaudación de los impuestos municipales en periodo de apremio, que prosigue su tarea para ver de ingresar fondos con que cubrir las atenciones municipales.»

Nada, que no lo entendemos; por una parte ni consumos ni arbitrios sustitutorios y por otra que si los servicios están desatendidos, que si no hay higiene, ni ornato....

¿Pero es que todo eso se hace sin dinero?

**

En breve saldrá para sus posesiones de Tibi el teniente de alcalde idóneo, D. Juan Albert López.

Es veraneo o es huyendo del temporal político que se avecina?

TRIBUNALES

Ayer se vió en juicio oral y público ante el Tribunal del Jurado la causa

instruida en el juzgado de Orihuella por delito de homicidio contra José Estañ (a) Pelos.

Practicada la prueba que definió bien poco de lo que del sumario resulta, el Ministerio estimando los hechos como constitutivos de un delito de asesinato, calificado por la alevosía solicitando la cadena perpétua; la defensa, encomendada al letrado D. Arturo Gadea Pró, mantuvo su calificación provisional que consistía en la defensa propia y la alternativa de embriaguez no habitual.

El Ministerio Público defendió su criterio en informe razonado y el señor Gadea en profunda oración fopense, demostrativo de sus conocimientos en la difícil materia penal, demostró a los señores jurados, que el procesado había obrado en defensa propia. El resumen de la presidencia que la ocupaba el que lo es digno de esta Audiencia, D. José Gómez Barberá, fué admirable por el espíritu de imparcialidad que se reveló en todo él, cosa harto difícil, pues supone la renuncia del criterio propio del que es punto menos que imposible prescindir a no ser teniendo, como ayer se vió en la presidencia, un dominio absoluto de sí mismo.

Nuestra más cumplida enhorabuena al Sr. Gadea. Por por el nuevo triunfo que ha de sumar a los muchos obtenidos en su carrera.

Los exploradores

Alicantinos en Novelda

Con entusiasmo indescribible fueron recibidos en aquel simpático pueblo, en el momento que se disponía aquella tropa a recibir su magnífica y primorosa bandera, bordada por sus protectoras, de manos de la madrina Srta. Elena Avila, linda y simpática como todas sus compañeras.

Después de celebrado este acto y en formación todos los Exploradores seguidos de los padrinos, damas protectoras y Sres. del Comité se efectuó la misa y bendición de la bandera que resultó brillantísimo dado el gran entusiasmo que por parte de todos reina en este pueblo por nuestra institución. Dando fin a la primera parte del programa con un desfile general por las calles mas centricas que se encontraban engalanadas con verdadero gusto.

Por la tarde marcharon todos los Exploradores, Sres. instructores y el Comité en pleno a la plaza mayor del pueblo para verificar el acto solemne de la promesa a la bandera, pero es tal el cariño y simpatía que este pueblo siente por sus exploradores, que apesar de las grandes dimensiones de esta plaza, se hacía imposible comenzar la fiesta, dado el número de concurrentes que se agolpaban en todas direcciones, tras un «despejen» por nuestros exploradores, dió principio a su elocuente discurso el sacerdote Sr. Canicio que dirigió muy acertadamente palabras de patriotismo y admiración para esta patriótica y culta institución de los exploradores de España.

Seguidamente se procedió a la promesa por los jóvenes Exploradores, que resultó muy brillante, dando fin con el canto del himno de los exploradores al que prestaron su valioso concurso todas las Srtas. asistentes y damas protectoras.

El exquisito trato y el sin número de atenciones que todos nuestros exploradores y cuerpo de Instructores recibí de sus compañeros y Comité en pleno hace al cronista, hacer un alto por no encontrar palabras para demostrar este agradecimiento como merecen los de este hospitalario y fraternal pueblo. Pero, perdón exploradores, aun me resta dar una vez más las expresivas gracias a vuestros paisanos que supieron con sus encantos

alegrar nuestra visita y vuestra fiesta y por último asistir al rigodón que se organizó en el casino en honor a los exploradores Alicantinos.

Exploradores, ¡Viva España! ¡Viva Novelda! ¡Vivan sus damas!

UN EXPLORADOR

¿Queréis hacer una hermosa obra de caridad?

Pedid a la Diputación una niña o un niño de los que tienen asilados en la Beneficencia. Os lo entregará bien vestido, aseado, limpio....

Tenedle todos los Domingos en vuestra casa. Que juegue con vuestros hijos: que respire el ambiente de vnestra familia, que coma con vosotros o con vuestros criados.

En vuestra propia obra tendreis vuestra recompensa.

Ayuntamiento

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse mañana, son los siguientes:

Instancia de D. Tomás Sellés, solicitando adquisición de piedra procedente del derribo del Mercado.

Idem de la sociedad «Taurina de Levante» solicitando concierto por el impuesto del Timbre.

Moción del concejal Sr. Sánchez Sampelayo sobre los arbitrios de carruajes, canalones e inquilinato.

Extracto de acuerdos adoptados por S. E. en las sesiones del mes de Mayo.

Informes de Ornato en instancias de D. José Juan Juan, D. Miguel Prieto y D. Ramón Ruiz.

Moción del Sr. Sánchez Sampelayo sobre la plaza del Mercado e impuesto de Puestos Públicos.

Idem de la Alcaldía sobre Cédulas personales.

Informes de Hacienda e instancia de doña María del Amparo Hidalgo, presidenta de la Asociación de Caridad Escolar.

Expediente de línea aérea en la huerta de Alicante, que se remite a informe de S. E.

Audiencia

Sección 1.ª—Causa procedente del Juzgado de Villena, contra José Izquierdo Domenech, por el delito de homicidio.

Abogado, Sr. Domínguez.
Procurador, Sr. Alcaraz.

Nota oficiosa

Anoche reunióse en el Círculo Unión Mercantil, el gremio de Tejidos de esta Plaza.

Fué objeto primordial de la reunión, el estudio de las nuevas tarifas de fletes, creadas por la Asociación de Navieros del Mediterráneo, en general, y en particular, para la importación de tejidos desde Barcelona.

Vista la carestía de las mismas, se tomaron acuerdos importantes, siendo el principal, la gestión de la rebaja de los mismos, a la vez, que gestionar de las Compañías ferroviarias, la organización de un tren semanal directo, desde Barcelona a Alicante, con tarifas mínimas para el transporte.

SUCESOS

UNA QUINCENA MAS

Por cometer actos inmorales en la

via pública, ha sido detenido Manuel Martínez Perea.

Se le ha impuesto una multa, de 75 pesetas, pero como es insolvente, ha ingresado en la cárcel.

ENTRE MUJERES

En la Inspección de vigilancia, se ha presentado una mujer llamada Concepción Montoya, manifestando que ha sido maltratada de palabra y obra por una tal «Alperina.»

LOS BOTIJOS

En la Inspección de vigilancia, ha sido presentada una mujer llamada Joaquina Esteve López, la cual sustrajo de la casa núm. 16 de la calle de Jorge Juan, 12 botijos, forma gallo de los cuales vendió 6.

CASA DE SOCORRO

Curaciones 26.
Guardia para mañana.—Médicos: D. Eduardo Mangada y D. Luis Pinedo.

Practicante.—D. Antonio Orenes.

NOTICIAS

COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana día 11.
Arroz con garbanzos, carne y patatas.

El alumno de esta Escuela Superior de Comercio D. Francisco Latorre García ha obtenido en brillantes ejercicios, tres notas de sobresaliente y una de notable en Francés 2.º curso, Geografía y Estadística, Economía política, é Inglés primer curso respectivamente.

Nuestra cumplida enhorabuena á tan aventajado y estudioso joven y á su señor padre nuestro particular amigo el conocido industrial D. Juan Latorre.

Todo es fiestas la imperial Toledo. Así podemos decir del Barrio de Benalúa que las prepara grandes, variadas y tan hermosas, que alguno de los números de su programa puede calificarse de faustoso.

Por hoy podemos adelantar algo de aquel programa que consiste en una Kermese, tómbola, batalla de flores, grandes verbenas amenizadas por las bandas municipal y la de las Casas de Beneficencia.

El día de San Juan Bautista, en cuyo honor se celebran, habrá una gran función de Iglesia y por la tarde procesión á la que asistirá la banda de Salesianos; en ese día se dará una comida á los niños pobres del Barrio.

También habrá traca y el día 27 carreras de cintas en bicicletas cuyos derechos de matrícula se han fijado en tres pesetas ó dos cintas, espírandolo el plazo de admisión el 20 y siendo obligatorio como equipo, pantalón corto, camisa blanca y media negra; la inscripción en el Casino de Benalúa de una á tres.

Por último, se habla de un número original consistente en imitar una feria de ganados, estilo Sevilla, Albacete, Utrera ó Mérida.
Conque á divertirse.

Instituto de Alicante

Relación nominal de los alumnos de la Enseñanza Oficial, que en el presente curso de 1914 a 1915, han obtenido la calificación de Sobresaliente y Premio Ordinario, en las asignaturas que se indican, con opción a Matrícula de honor, en el próximo curso.

Lengua castellana—Gramática

D. Pedro Herrero y Rubio, D. José Poveda y Quintana, D. José Amérigo y Barba, D. Agustín Rodrigo y Zaragoza y D. Jaime Compañy y Pastor.

Geografía general y de Europa

D. Eduardo Jiménez y Martín, don José Amérigo y Barba, D.ª María

Asín y Carreras, D. Mariano Sánchez y García y don Angel Establier y Costa.

Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría

D.ª María Asín y Carreras, D. Ernesto Arques Payá, D. Fernando Molina y Casanova y D. Conrado Espi y López.

Latín primer curso

D. Vicente García y Borja, D. José M.ª Torregrosa y Juan, D. Jaime López y Colomina, D. José Gosálvez y Mora y D. José Gomis e Iborra.

Geografía especial de España

D. José Gomis e Iborra, D. Ramón Chorro y Llopis, D. José M.ª Torregrosa y Juan, D. Pedro Pi y Martínez y D. Félix Lafuente y Tomaseti.

Aritmética

D. Vicente García y Borja, D. José M.ª Torregrosa y Juan, D. José Gosálvez y Mora, D. Elier Gómez y Lluéca y D. Pedro Pi y Martínez.

Latín segundo curso

D.ª Dolores Vilar y Gallego, D. Jerónimo Gomariz y Latorre, D. Tomás Badias y Aznar, D. Luis Prats y García del Busto y D. Juan José Cremades y Fons.

Francés primer curso

D. Tomás Badias y Aznar, D. Angel López y Pérez, D. Vicente Establier y Costa, D. José Jiménez y Martín y D. Luis Prats y García del Busto.

Historia de España

D. Daniel Aliaga y Díaz, D. José Llobregad y Vinués, D. Juan García y Herraiz, D. Jerónimo Gomariz y Latorre y D. Enrique Limiñana y Anglés.

Geometría

D. Tomás Badias y Aznar, D. José Llobregad y Vinués, y D. Germán Mascarón y Doménech.

Preceptiva literaria y composición

D. Valeriano Gómez y Torre, don Ambrosio Lucíañez y Riesco, D. José Caparrós y Pérez y D. Adolfo Gómez y Torre

Francés segundo curso

D. Heliodoro Carpintero y Moreno, D. Fermín Moreno y Gutiérrez, D. Ernesto Beltrán y Díaz, D. José Caparrós y Pérez y D.ª Dolores Vilar y Gallego.

Historia Universal

D. Heliodoro Carpintero y Moreno, D. Ambrosio Lucíañez y Riesco, don Fermín Moreno y Gutiérrez, D. Salvador Ramos y Folqués y D. Valeriano Gómez y Torre.

Algebra y Trigonometría

D. Valeriano Gómez y Torre y don Victor García y Miralles.

Dibujo primer curso

D.ª Dolores Vilar y Gallego, D. Valeriano Gomez y Torre, D. Adolfo Gómez y Torre, D. Ambrosio Lucíañez y Riesco y D. Manuel Más y Más.

Psicología y Lógica

D. Vicente de Otero y Gozálvéz, D. Fernando Fernández de Soto y Morales, D. Rafael de León y Palacio y D. Jaime Martín de Santa-Olalla y Esquerdo.

Historia Literaria

D.ª Elvira Arias Reina, D. Vicente de Otero y Gozálvéz, D. Rafael de León y Palacios, D. Fernando Fernández de Soto y Morales, y D. Manuel Gómez y Torre.

Física

D. Fernando Fernández de Soto y Morales y D. Rafael de León Palacios

Fisología e Higiene

D. Fernando Fernández de Soto y Morales y D. Rafael de León y Palacios.

Dibujo segundo curso

D. Luis Fernández y Tomás, don Vicente de Otero y Gozálvéz, D. Vicente Bolufer y Gilabert, D. Enrique Artiaga y Ripoll y D. Luis Rañón y Ventas.

Ética y Eudimientos de Derecho

D. José Bayona y Sánchez.

Historia Natural

D. José Bayona y Sánchez y don Francisco Galiana y Uriarte.

Química general

D. José Bayona y Sánchez.

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

MOVIMIENTO DE

LOS ALEMANES

Un periódico belga dice que noticias de seguro origen le permiten asegurar que los alemanes han retirado en los últimos días de la costa belga, enormes cañones que a costa de esfuerzos y sacrificios habían emplazado.

Se ignora si adoptan esta medida para preparar la retirada de la cual hablan mucho los periódicos holandeses, o si se proponen enviar estas piezas al frente italiano.

AUXILIOS DE LOS ALEMANES

Según se afirma en Roma parece seguro que si bien los alemanes contribuirán con fuertes contingentes a la defensa de Tirol y Frisul, dejarán por ahora a los austríacos la dirección estratégica de la guerra contra Italia.

PREPARANDO UN

LEVANTAMIENTO

Se insiste en afirmar que varios agentes alemanes provistos de gruesas sumas, tratan de preparar el levantamiento de la Tripolitania Cirenaica.

Varios submarinos austríacos han partido para la costa africana con objeto de torpedear los buques italianos que navegan en aquellas aguas, pero los agentes alemanes no han podido embarcar y los submarinos se verán obligados a retroceder ha-

cia sus bases, huyendo del peligro de ser destruidos por las escuadras aliadas.

EL HIJO DEL KAISER

El tercer hijo del kaiser ha llegado a Pola, donde se ha posesionado solamente del cargo de jefe de una escuadrilla.

PREPARANDO UNA BATALLA

La ciudad de Moran está convertida en centro de concentración austriaca.

Varios miles de hombres han salido de la plaza en dirección a la frontera italiana.

Un cuerpo de ejército austro alemán camina al largo de la frontera suiza para establecerse en Meran.

RUPTURA DE OSTILIDADES

En la barriada de Pueblo nuevo vive un matrimonio compuesto de un francés y una alemana.

Hoy disputaron sobre la guerra europea y no estando conforme la esposa con los votos que hacía el marido por el triunfo de las armas aliadas, atacó al esposo con un cuchillo.

El francés logró esquivar el golpe pero sin resultado decisivo, resultando herido en un brazo.

El matrimonio que había declarado el estado de guerra sin tener presente nuestras constantes protestas de neutralidad, han sido conducidos a la inspección para que depongan las

armas y respeten la neutralidad del territorio español.

España en Marruecos

TELEGRAMA DE JORDANA

El general Jordana telegrafía manifestando que ha transcurrido el día de ayer sin novedad.

El asunto del campo de la zona ocupada, está tranquilísimo, consagrándose los indígenas a las faenas de la recolección.

Se han presentado a la oficina indígena prestigiosos jefes de Benibuyagi mostrando su satisfacción por el avance que las tropas han efectuado sin profusión de sangre.

Hacen protestas de adhesión. Declara que garantiza la tranquilidad del territorio hasta el límite de nuestra zona.

También se han presentado otros indígenas ofreciendo conservar el orden en la zona hasta el Muluya y solicitando el perdón por haber disparado contra las tropas.

Considera de gran importancia otros actos, que revelan el estado de ánimo de los indígenas que es muy satisfactorio.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Tintoré», capitán Marsal, de Almería con carga general de tránsito.

Vapor inglés «Iprés», capitán Alvarez, de Melilla con lastre.

Vapor griego «Eftimios», capitán Tsaplario de Sfak, con fosfato.

DESPACHADOS

Vapor español «Tintoré», para Barcelona con carga general.

Vapor inglés «Iprés», para Larache con cebada.

DE TEATROS

CINE-SPORT

Anoche se despidió la compañía, que con tanto éxito ha actuado por espacio de cinco meses, en este lindo teatro.

Su campaña deja grato recuerdo entre el público alicantino, pues desde las primeras funciones, les consideran como «suyas».

Su éxito ha ido en «crescendo», hasta ayer en que se mostraron por última vez las simpatías de nuestro pueblo hacia las citadas artistas.

Estos por su parte también están satisfechos de Alicante, y en su alma durará siempre, el afecto a los alicantinos.

Lleven buen viaje y deseámosles nuevos triunfos.

SALON NOVEDADES

Esta noche empieza la temporada de variedades en este salón.

Los números son los que había en el Teatro de Verano que tanto éxito han obtenido.

Auguramos una buena campaña.

TEATRO DE VERANO

Como ya anunciamos esta noche debuta, la compañía cómico-dramática, que dirige don José Montijano.

La obra elegida, es «Los semidioses».

Los precios muy económicos. En breve «La Garra».

PLAZA DE TOROS

El sábado a las nueve y media de la noche, dará se una función, por la compañía gimnástica, del señor Alvarez.

En esta función tomará parte el «Sansón moderno» Sr. Davoli.

A las cuatro y media del domingo otra función para despedida de la compañía.

PLAZA DE TOROS de Alicante

Gran acontecimiento taurino para el día 29 de Junio, (Festividad de San Pedro)

Seis toros del Excmo. Sr. Marqués de Saltillo, lidiados por los diestros

Belmonte, Seleri II, y Alcalareño

Entrada general, 3.50 ptas. Media entrada para niños y soldados, 2 ptas.

La corrida empezará a las cuatro y media de la tarde. (Todos los impuestos a cargo de la Empresa).

Dr. BUADES OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de

DEPILACION ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bilbao, 4, 1.º (Al lado de la «Isla Marítima»).

ALICANTE

Imprenta hijos de J. García Plaza Chapí 5.

Sección de anuncios y reclamos

La Presto Francisco Gomis Iborra

PIRINEOS ORIENTALES Aguas Minero-Medicinales

Únicas en el mundo contra las enfermedades del aparato genito-urinario.

Indicadas especialmente en las Litiasis biliares, renales (arenillas, cálculos), insuficiencia de riñón, Oligurias, Infección del árbol urinario, Cólicos nefríticos, La Gota, Reumatismo Crónico.

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Referencia a D. Francisco Visconti Morata, Paseo de los Mártires, 6

Aimones de sa azones y maderas

S n Ferrández, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

SIDOL

Co. cesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE, Puercerral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCI. DAD ANONIMA DE SEGURO S R UNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de seguros previene

Capital soc al suscrito. 1.000.000 de pesetas

» desembolsado. 325.000 »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el padrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y caballo y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Ag. ntes prácticos en los pueblos de la provincia donde no haya sido nombrada.

Francisco Orts Calvo

Practicante

con autorización a partos

Aplicación de masaje Vibratorio

Muy recomendado para toda clase de neuralgias y espasmos para el reumatismo.

Rafael Terol, 16 y 18

José M. Ferrándiz

Sastre Mular

DE LA

Cruz Roja Española

y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresuelo

Josefa Araçil Santacreu

Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, 5, 2.º

ALICANTE

Doctor Ibañez Sainz

PROFESOR DEL INSITUTO RUBIO

DE MADRID

Ex-Jefe de la Clínica de los Hospitales

Milit-res. Consultor de medicina

y cirugía general y especial de niños

DE DO S A DOS

Calle de Bailén núm. 17, principal

ALICANTE

Idra Champagne

marea «PELAYO»

Es la más fina y excelente de las conocidas PIDASE EN TODAS PARTES

Agua de Borines

La mejor agua de mesa conocida. SIN ALCOHOL para estómago, intestinos, diabetes y riñones.

Pídase en farmacias, hoteles y restaurantes.

J. Terol Romero

Comisioner, Corresponsal, Traductor, Representaciones.—Despachos de Aduanas Servicio combinado de domicilio y domicilio Agentes en Barcelona

Señeres Damanech y Cert, S. A. DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

Aviso al público

En el presente se está haciendo el tipo gráfico de Hijo de J. García, Plaza de Chapí, núm. 5, donde se imparte este periódico, se realizan todos los trabajos tipográficos a precios sin competencia.

1.000 Cartas y 1.000 Sobres como cartas, desde 14 pesetas en adelante.

Tarjetas de visita, desde 1 PESETA en adelante.

Tarjetas de invitación de 100 hojas cada una a 60 céntimos.

1.000 Folios para papel satinado, desde 6 pesetas en adelante.

1.000 Cartas desde 7 pesetas en adelante.

Prospectos: desde 5.000 en adelante, a 225 pesetas el millar.

En quinielas Mortuorias: desde 10 pesetas el 100 en adelante.

Plaza de Chapí, núm. 5.—ALICANTE.

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE **JUAN PASTOR**

Despacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 188 Despacho, 144) — ALICANTE —

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Aritmia. Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entradas: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habiéndose.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona. Con tales referencias, y la inculcable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, a estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones inmejorables de higiene, sin expensas después del baño o la ducha, a las ineluctables del tiempo en una prisa húmeda, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no convertirse las secas lavantes propias de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arona.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona. Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Bacalados Conservas y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda é hijos de Enrique Romeu

GASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolés Vaca, Argola en negro y color, Box-Calf, Dórgolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y tocos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en herraje, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Per la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 11 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital

Cilico de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Empresa Valenciana

Servicio rápido de transportes y encargos a

domicilio. Ordinarios a largas distancias

Salida diaria a Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Murcia, Cartagena, Albacete, Lorca, Cádiz, Jerez, Toledo, Badajoz, Huelva, Valladolid, Avila, Vinaroz, Castellón de la Plana y pueblos del tránsito. Alicante—Salatrava 23—Teléfono 261.

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Ceiza, Carava, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giras y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuentos: letras y cupones, compra y venta monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giras telegráficas.—Pignoraciones.

Horas de oficina, de 9 a 13

VISCONTI MORATA

(FRANCISCO)

Transportes Internacionales.

Comisión.—Consignación

Despachos de Aduana

EMBARQUES PARA TODOS LOS PUERTOS DE EUROPA Y AMERICA

Paseo de los Mártires núm. 50.-ALICANTE

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Celembita.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 al 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico; para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Hong Kong y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, además escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, presiguiendo el viaje por Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanager, Casabende, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África, Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península italiana en el viaje de ida.

Los vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que se han entregado y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 1, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo; Santos, Rio Janeiro, Caracas, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.